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Stadtrat 21.11.2018 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zum Zustand der 

Toilettenanlagen in Halle (Saale) 
  
 
 
Die Stadtverwaltung Halle (Saale) bewirbt auf der Internetseite der Stadt 5 öffentliche 
Toilettenanlagen, die von der Stadt Halle bewirtschaftet werden und 5 weitere öffentliche 
Toiletten, die die Firma Ströer bewirtschaftet. 
 
Nicht alle Toilettenanlagen befinden sich in einem ordnungsgemäßen Zustand. So ist zum 
Beispiel die Toilettenanlage am Steintor derzeit nicht benutzbar. 
 
Wir fragen die Stadtverwaltung: 
 

1. Wie schätzt die Stadtverwaltung den Zustand der derzeit 10 Toiletten ein?  
2.  Welche Maßnahmen werden seitens der Stadtverwaltung und bis wann ,eingeleitet, 

damit alle Toilettenanlagen wieder für die Bevölkerung zugänglich sind? 
3. Wie wird eine regelmäßige Wartung der Toilettenanlagen gewährleistet? 
4. Wer wird ab 1.Januer 2019 die Toiletten der Firma Ströer betreuen?  

 
 
gez. Dr. Bodo Meerheim 
Vorsitzender der Fraktion  
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2018/04547 
Datum:   30.10.2018 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Schramm, Rudenz 
Plandatum:     
   



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)        16. November 2018 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
. 
. 
 
Sitzung des Stadtrates am 21.11. 2018 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zum Zustand der 
Toilettenanlagen in Halle (Saale) 
Vorlagen-Nr.: VI/2018/04547 
TOP: 10.5 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie schätzt die Stadtverwaltung den Zustand der derzeit 10 Toiletten ein? 
Fünf Toilettenanlagen werden unmittelbar durch die Stadt unterhalten. Die fünf städtischen 
Anlagen sind, bis auf die Toilette Steintor, zugänglich und werden  gewartet und unterhalten. 
Bei der Steintortoilette sind technische Teile defekt, die nicht mehr hergestellt werden. Hier 
wird nach einer finanzierbaren Alternative gesucht. Eine Wiederinbetriebnahme ist für Mai 
2019 geplant. Die übrigen fünf Anlagen wurden über den Werbungsvertrag bewirtschaftet 
und werden Anfang 2019 von der Stadt übernommen. 
 
2. Welche Maßnahmen werden seitens der Stadtverwaltung und bis wann  eingeleitet, 
damit alle Toilettenanlagen wieder für die Bevölkerung zugänglich sind? 
Die Anlagen Hansering 21, Magdeburger Straße/Straße der OdF, Marktplatz 13/ 
Marktschlößchen und Wilhelm-von-Klewitz-Straße/S-Bahnhof/Ärztehaus sind funktions-
tüchtig und nutzbar. Die Anlage Neustädter Passage/Nähe Albert-Einstein-Straße ist 
aufgrund von Vandalismus geschlossen. Eine Reparatur wird geprüft.  
 
3. Wie wird eine regelmäßige Wartung der Toilettenanlagen gewährleistet? 
Für die Toilettenanlagen bestehen Reinigungsverträge. Die Reinigung der städtischen 
Anlagen erfolgt täglich. Die Instandhaltung erfolgt mittels Zeitverträgen. 
 
4. Wer wird ab 01. Januar 2019 die Toiletten der Firma Ströer betreuen? 
Die Stadt Halle (Saale). 
 
 
 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter 
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